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3 jours avec la Sainte famille
Nous vous proposons au cours de la deuxième soirée de vivre un moment de pardon entre vous.

Ce n'est pas forcément une démarche facile.

Néanmoins, demander pardon, oser entrer dans une démarche de réconciliation est source de grande fécondité humaine et spirituelle.

Il ne s'agit évidement pas de "faire un grand déballage". Il convient d'être prudent autant qu'audacieux. Il y a peut-être des choses pour lesquelles il faut demander pardon de manière privée avec une personne particulière. La démarche communautaire peut être une première étape vers ce dialogue.
Mais savoir se reconnaître pécheur, savoir reconnaître que l'on n'est pas toujours à la hauteur du commandement de l'amour et que cela blesse les autres, est un pas sur le chemin de la sainteté et d'un meilleur "vivre ensemble".

Pour cette démarche, il convient d'invoquer l'Esprit Saint. C'est en Dieu que cette démarche est vécue.

Face à la Sainte Famille, après avoir écouté la Parole et prié l'Esprit, on peut tout simplement dire :

"Je vous demande pardon pour mes péchés, pour tout ce qui blesse la communion entre nous. Priez pour moi, priez pour ma conversion, comme je prie pour vous, afin qu'ensemble nous puissions vivre de la miséricorde de notre Dieu, plein de tendresse et plein d'amour."
ou tout autre phrase que l'Esprit suscitera en vous.

Pour laisser chacun libre de faire la démarche ou non, sans jugement de personne, on peut faire passer la bougie. Seul parle celui qui l'a en main. Si on ne veut rien dire, on passe à son voisin. 
Il peut arriver que notre rythme de vie spirituelle ne soit pas le même que celui du voisin. Peut-être que certains membres de la famille ne sont pas encore prêts à cette démarche. Il convient de le respecter. Sans juger, en gardant un regard de bienveillance.
Si on le souhaite après que chacun ait pu s'exprimer, s'il en a le désir, on peut faire le geste du baiser de paix.

LE TEMPS DU PARDON








